
 Raadsvergadering: 30 januari 2024 
Agendapunt: 8 
Besluit:  
De raad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 
Aldus besloten. 
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AAN DE GEMEENTERAAD 

 

Samenvatting 

De raad wordt voorgesteld de door de burgemeester van Maastricht op 12 januari 2024 vastgestelde 

noodverordening te bekrachtigen. Deze noodverordening is afgekondigd om voor de ontstane 

situatie in het woonbotengebied aan de Stuwweg te Maastricht aanvullende voorschriften te stellen 

ter handhaving van de openbare orde en ter beperking van gevaar. Hierover bent u op de dag van 

afkondiging in een raadsinformatiebrief geïnformeerd. 

 

Beslispunten 

Bekrachtiging van de op 12 januari 2024 vastgestelde Tweede noodverordening Stuwweg 2024. 

 

1. Aanleiding, bevoegdheden en context. 

Op 3 januari 2024 heeft een doorgebroken overlaat (dam) gezorgd voor een verhoogde 

stroomversnelling in het afvoerkanaal aan de Stuwweg. Ten gevolge daarvan liggen de woonboten in 
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het afvoerkanaal niet meer stabiel. Daarnaast is door het losslaan van een van de woonboten ook de 

brug op de Stuwweg instabiel geworden en is deze weg onbegaanbaar geworden. Op 4 januari zijn 

om die reden de bewoners geëvacueerd en tijdelijk elders ondergebracht. Voor deze situatie is op 4 

januari 2024 een noodverordening afgekondigd, de ‘Noodverordening Stuwweg 2024’.  

 

Daarna is er met behulp van Defensie een nooddam aangelegd en zijn er werkzaamheden verricht 

om de doorgebroken overlaat te repareren. Ten tijde van die werkzaamheden gold de 

‘Noodverordening  werkzaamheden overlaatdam’. Deze noodverordening is ingetrokken op het 

moment dat voornoemde werkzaamheden gereed waren.  

 

De burgemeester heeft conform lid 2 van artikel 176 Gemeentewet beide voornoemde 

noodverordeningen ter kennis gebracht van uw raad, van de commissaris van de Koning en van de 

officier van justitie, het hoofd van het arrondissementsparket. De burgemeester heeft uw raad per 

raadsinformatiebrief d.d. 4 januari 2024 en 7 januari 2024 hierover geïnformeerd. 

 

Op 12 januari 2024 heeft de burgemeester opnieuw een noodverordening afgekondigd voor de 

ontstane situatie in het woonbotengebied. Het betreft de ‘Tweede noodverordening Stuwweg 2024’. 

Op 12 januari 2024 heeft de burgemeester conform lid 2 van artikel 176 Gemeentewet de 

noodverordening ter kennis gebracht van uw raad, van de commissaris van de Koning en van de 

officier van justitie, het hoofd van het arrondissementsparket. Uw raad is hier per raadsinformatiebrief 

d.d. 12 januari 2024 over geïnformeerd. 

 

Met het vaststellen van deze noodverordening is de ‘Noodverordening Stuwweg 2024’ ingetrokken 

en is de ‘Tweede noodverordening Stuwweg 2024’ de in werking zijnde noodverordening. Op grond 

van artikel 176 Gemeentewet dient de raad de door de burgemeester vastgestelde noodverordening 

in zijn eerstvolgende vergadering te bekrachtigen. Dat geldt in dit geval voor de ‘Tweede 

noodverordening Stuwweg 2024’ omdat deze op dit moment nog van kracht is. 

 

De voorschriften in de noodverordening zijn noodzakelijk ter handhaving van de openbare orde en 

ter beperking van gevaar. De burgemeester achtte het afkondigen van een noodverordening ten 

aanzien van het woonbotengebied aan de Stuwweg (kort gezegd) noodzakelijk omdat er sprake is 

van gevaarzetting door (herstel-)werkzaamheden met groot materieel en de in het gebied noordelijk 
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van de breukstenendam (nood-dam) gelegen woonboten voor nog onbepaalde tijd (nog) niet kunnen 

worden bewoond. Een deel van de woonboten ligt inmiddels op het droge en ligt scheef. Door de 

evacuatie van de bewoners ligt het gebied er verlaten bij hetgeen deze woningen vatbaar maakt voor 

plunderingen en inbraken. Deze vatbaarheid voor plunderingen en inbraken maakt dat er in het 

gebied sprake is van ernstige vrees voor wanordelijkheden. Om die reden is het noodzakelijk om 

personen die daar niet woonachtig zijn de toegang tot het woonbotengebied te kunnen ontzeggen en 

erop toe te zien dat niemand het gebied betreedt. Dit kan niet met reguliere bevoegdheden of 

voorschriften worden ondervangen. In dit verband is het derhalve noodzakelijk om tijdelijk 

aanvullende algemene voorschriften te stellen ter handhaving van de openbare orde en ter 

beperking van gevaar. 

 

Het voorstel dat aan uw raad wordt voorgelegd, strekt ter bekrachtiging van de noodverordening, 

hetgeen is voorgeschreven in artikel 176 lid 3 Gemeentewet.   

 

2. Gewenste situatie. 

Het bekrachtigen van de ‘Tweede noodverordening Stuwweg 2024’ door uw raad.  

 

 Indicatoren. 

n.v.t. 

 

3. Argumenten. 

De voorschriften in de noodverordening zijn noodzakelijk ter handhaving van de openbare orde en 

ter beperking van gevaar. De situatie aan de Stuwweg maakt dat het noodzakelijk is om personen 

die daar niet woonachtig zijn de toegang tot het woonbotengebied te kunnen ontzeggen en erop toe 

te zien dat niemand het gebied betreedt. Dit kan niet met reguliere bevoegdheden of voorschriften 

worden ondervangen.  In dit verband is het derhalve noodzakelijk om tijdelijk aanvullende algemene 

voorschriften te stellen ter handhaving van de openbare orde en ter beperking van gevaar. 

 

Omwille van het voorgaande heeft de burgemeester ervoor gekozen om gebruik te maken van zijn 

bevoegdheid ex artikel 176 lid 1 van de Gemeentewet en een noodverordening af te kondigen. De 

reguliere of specifieke bevoegdheden in het kader van de openbare orde en veiligheid zijn in deze 

niet toereikend, waardoor de noodverordening het enige instrument is in deze situatie.  
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4. Alternatieven. 

Het niet bekrachtigen van de vastgestelde noodverordening. In dat geval vervallen de voorschriften 

van de noodverordening. De burgemeester heeft dan de mogelijkheid om binnen 24 uur 

administratief beroep in te stellen bij de commissaris van de Koning. Deze beslist binnen twee 

dagen. Gedurende de beroepstermijn en de behandeling van het administratief beroep blijven de 

voorschriften van kracht. 

 

5. Financiën. 

n.v.t. 

 

6. Vervolg. 

Aan de hand van de actuele stand van zaken in het gebied zal getoetst worden of de 

noodverordening nodig blijft. Op het moment dat de noodzaak vervalt, zal deze onmiddellijk worden 

ingetrokken. Op dat moment zal uw raad daarover worden geïnformeerd.  

 

7. Participatie 

De noodverordening is besproken in de crisisorganisatie en in samenspraak met Politie en 

Veiligheidsregio Zuid-Limburg opgesteld en vastgesteld. Daarnaast zijn de noodverordeningen 

conform lid 2 van artikel 176 Gemeentewet ter kennis gebracht van uw raad, de commissaris van de 

Koning en de officier van justitie, het hoofd van het arrondissementsparket. 
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Bijlage 1. 

 

DE RAAD DER GEMEENTE MAASTRICHT, 

 

gezien het voorstel van Burgemeester en Wethouders d.d. 23 januari 2024., Afdeling Veiligheid en 

Leefbaarheid , no. 2024.00259 

 

gelet op artikel 176 lid 3 Gemeentewet 

 

 

BESLUIT: 

 

De op 12 januari 2024 vastgestelde Tweede noodverordening Stuwweg 2024 te bekrachtigen. 

 

 

Aldus besloten door de raad der gemeente Maastricht in zijn openbare vergadering van 30 januari 

2024. 

 

de griffier,  de voorzitter, 
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